
[image: image1.emf]Игра: «Кто хочет стать миллионером?»   5 «В» класс, учитель Савченко М. А., гимназия № 2 г. Асино   Цель игры:   1.   Формирование интереса к математике.   2.   Научить логически мыслить, быстро думать, принимать правильное решение.   Ход игры:   1.   Отборочный тур.   Вопрос : «Распол ожите в порядке наступления времена года, начиная с зимы».     Или: «Перечислите все месяцы года, начиная с января».   Остаётся один участник, тот, который быстрее всех ответил на вопрос.   Вопросы задаёт учитель или ученик «Дибров». Ученица помощница выстав л яет  на  доске очки, заработанные участником игры.   Подсказки:   1 .Помощь зала.   2. Звонок другу.   3. 50 на 50 .Два неправильных ответа убираются .( Или право на ошибку)   . 2. Участник отвечает на 15 вопросов.   1 вопрос   (100 очков): Сколько месяцев в году?   А.10  Б. 11   В. 8  г. 12   2 вопрос (200 очков)   Как называют числа, употребляемые при счёте предметов?   А. дробные  Б. натуральные  В. Целые  Г. Дружественные   3 вопрос (300 очков) Выразите 1 центер в килограммах.   А. 60 кг  Б. 1000 кг  В. 100 кг. Г. 50 кг   4 вопрос (500 очков)   Какая геометрическая фигура имеет три вершины?   А. квадрат  Б. треугольник  В. Прямоугольник  Г. Трапеция   5 вопрос (1000 очков, первая несгораемая сумма) Во сколько раз 5 меньше 15?   А. в 10 раз  Б. в 20 раз  В. В 3 раза  Г в 2 раза   6 вопрос (2000 очков) Выра зите 3 минуты в секундах.   А. 300 с  Б. 180 с  В. 30 с  Г 3000 с   7 вопрос (4000 очков) В корзине  30 слив. Хозяйка положила в компот треть слив.  Сколько слив в компоте?   А. 8  Б. 10  В. 15  Г. 3   8 вопрос (8000 очков) Чему равно четыре в квадрате?   А. 8  Б. 16  В. 20  Г.4   9 вопрос (16000 очков) В каком примере действия выполняются в следующем порядке:  деление, умножение, вычитание, сложение?   А. 80 . 2 + 40: 20  –   7   Б. 80:2  –   20:4  –   7   В. 80:2  –   10. 2 + 7   Г.  480:40  –   30:10 + 7   10 вопрос (32000очков, втора я несгораемая сумма) Выберите фамилию автора  учебника математики 5 класса, по которому ты учишься.   А. Нурк.   Б. Виленкин   В. Мордкович   Г. Макарычев   11 вопрос (64000 очков) Горело 5 свечей, две потушили. Сколько свечей осталось?   А. 3  Б. 5  В. 2  Г. 1   12 вопро с (125000 очков) Кто 4 раза в году переодевается?   А. человек Б. медведь В. Земля Г. Заяц   13 вопрос ( 250000 очков) Решите задачу: Шоколадка стоит 10 рублей и ещё половину  шоколадки. Сколько стоит шоколадка?  


Открытый урок математики в 5 «в» классе МБОУ гимназия № 2, г. Асино.

Учитель Савченко М. А.

Тема урока: 

Анализ контрольной работы № 10 по теме: «Умножение и деление десятичной дроби на натуральное число».

Цели урока:

1. Основная дидактическая цель: выявить уровень овладения учащимися комплексом знаний и умений и на его основе принять определённые решения по совершенствованию учебного процесса.

2. Повторить, обобщить и систематизировать знания учащихся по теме: «Умножение и деление десятичной дроби на натуральное число».

3. Выявить пробелы в знаниях и ликвидировать их, используя различные формы работы на уроке – групповая, индивидуальная, игровая.

Ход урока:

На доске текст и  решение контрольной работы. Задачи перед учащимися:  увидеть и исправить ошибки, но  теперь они не только видят ошибки, а ищут их , находят причину ошибок, коллективно исправляют их, привлекая для этого правила. Затем самостоятельно решают подобные задания. Тут уже есть за что выставлять оценки: сами нашли, сами исправили, сами решили!

Ознакомить учащихся с планом урока.

План урока: (на доске)

1. Повторить правила («шпаргалка» на столе). Рассмотреть решение контрольной работы.

2.Выполнить задания на карточке (на столе каждому ученику).

1) Решить уравнения. Повторить правила на нахождение неизвестного компонента суммы, разности, произведения, частного. Решить уравнения самостоятельно, сверить с ответами, ответы прилагаются, если не получился правильный ответ, найти ошибку.

2) Решить задачу через уравнение. Дополнить краткую запись на карточке. Сверить с ответом, ответ прилагается, если не получился правильный ответ, найти ошибку.

3. Игра «Математическое лото» по двум темам: «Умножение десятичной дроби на натуральное число» и  «Деление десятичной дроби на натуральное число». 

Учитель проверяет задания, вносит результаты в таблицу, выставляет итоговую оценку за урок.

Комментирует домашнее задание №1379(з), № 1376.

Ещё раз акцентирует внимание на проблемных моментах темы. 

Приложения к уроку.

«Шпаргалка» по правилам:

1) Чтобы сравнить две десятичные дроби, надо сначала уравнять у них число десятичных знаков, приписав к одной из них справа нули, а потом, отбросив запятую, сравнить получившиеся натуральные числа. Десятичные дроби можно сравнивать и по разрядам.

2) Чтобы сложить (вычесть) десятичные дроби, нужно:

1. Уравнять в этих дробях количество знаков после запятой;

2. Записать их друг под другом так, чтобы запятая была записана под запятой;

3. Выполнить сложение (вычитание), не обращая внимания на запятую;

4. Поставить в ответе запятую под запятыми в данных дробях.

3) Чтобы умножить десятичную дробь на натуральное число, надо:

1. Умножить её на это число, не обращая внимания на запятую;

2. В полученном произведении отделить запятой столько цифр справа, сколько их отделено запятой в десятичной дроби.

4) Чтобы умножить десятичную дробь на 10, 100, 1000 и т. д., надо в этой дроби перенести запятую на столько цифр вправо, сколько нулей стоит в множителе после единицы.

5) Чтобы разделить десятичную дробь на натуральное число, надо:

1.разделить дробь на это число, не обращая внимания на запятую;

2. Поставить в частном запятую, когда кончится деление целой части.

Если целая часть меньше делителя, то частное начинается с нуля целых.

6) Чтобы разделить десятичную дробь на 10, 100, 1000 и т. д., надо в этой дроби перенести запятую на столько цифр влево, сколько нулей стоит в делителе после единицы.

Игра «Математическое лото» по теме: «Умножение десятичной дроби на натуральное число»

(Три первые строки первой таблицы разрезать на 9 ячеек и определить к первой таблице, поместить в первый конверт под №1, следующие три строки разрезать на 9 ячеек и определить ко второй таблице, поместить в конверт под №2,  следующие три строки разрезать на 9 ячеек и определить к третьей таблице, поместить в конверт под №3. Можно наклеить на картон ячейки и таблицы.)

4,8* 45
3, 08 *  54
0, 238 * 32

11  * 19, 42
87, 36 * 71
0, 54 * 39

57 *  8, 07
11, 07 *49
5,4 * 23

4, 5 * 16
4, 07 * 28
0, 315 *18

0, 29 * 37
9 * 14, 35
43, 18 * 67

54 * 7, 03
23 * 18, 07
45 * 2,8

3, 5 * 18
2, 07 * 37
0, 486 * 15

0, 18 *12
8 * 13, 24
27, 16 * 26

8, 04 * 31
15 * 17, 02
4,2 * 35

Таблица №1

213, 62
21, 06
124, 2

459, 99
216
166, 32

Таблица №2

2893, 06
415, 61
72

113, 96
10, 73
126

Таблица №3

76, 59
63
7, 29

2, 16
706, 16
255, 3

Игра «Математическое лото» по теме: «Деление  десятичной дроби на натуральное число»

(Три первые строки первой таблицы разрезать на 9 ячеек и определить к первой таблице, поместить в первый конверт под №1, следующие три строки разрезать на 9 ячеек и определить ко второй таблице, поместить в конверт под №2,  следующие три строки разрезать на 9 ячеек и определить к третьей таблице, поместить в конверт под №3. Можно наклеить на картон ячейки и таблицы.)

1, 44: 2
0, 46: 2
28, 8: 4

120, 5: 25
187,2: 6
681, 36:12

5804, 5:65
493, 5:5
95, 7:15

34, 1:5
372:15
36, 7:4

0, 25:2
285,72:12
2230,8:5

965, 2:8
720, 48:12
0, 25:25

63,9:3
3850, 2:12
231, 55:11

317, 5:5
0, 24:20
1039,5:15

642, 14:2
0, 48:4
221, 4:6

Таблица №1

0, 72
31, 2
7, 2

56, 78
4, 82
6, 38

Таблица №2

23,81
6, 82
60, 04

9, 175
446, 16
24, 8

Таблица №3

21, 3
320, 85
0, 12

321, 07
63, 5
69, 3

1. Решите уравнения:

А)6у+3,7=38,5  (у=5,8)                Б)(2,8+х):9=0,8 (х=4,4)

2. Решите задачу:

В ателье из 3,6 м. ткани сшили 4 блузки и 6 юбок для девочек. Сколько метров ткани израсходовали на одну блузку, если на одну юбку ушло 0,4 м. ткани? (0,3м.)

Заполни пропуски в краткой записи. 

Пусть  х м израсходовали на одну  -------------

Тогда     ---------        м. ушло на  четыре блузки. 

Так как на одну юбку ушло 0,4 м. ткани, то на шесть юбок уйдёт 0,4. 6=2,4 м. ткани, всего ткани было 3,6м.

Составляем уравнение:

Объяснения:

Ответ:  

Оценочная таблица.

Ф.И. учащегося
1 задание на карточке
2 задание на карточке
3 задание игра

«Математическое лото»
Итоговая оценка

 Белов  П.





Белошапкина Л.





Буквецкий И.





Галышева Г.





Глазунова Л.





Климентьев А.





Кокшаров А.





Коломажин С.





Комарчёва А.





Кочетков К.





Лыско О.





Садилин В.





Травкин Е.





Синяев М.





Чебух С.





Чистяков А.





Шешукова Ю.





Ковейлер А.





Огнева Е.





Косарева В.





Контрольная работа № 10 (п.34 – 35)

Цель: проверить  сформированность  умений выполнять умножение и деление десятичных дробей на натуральное число.

1 вариант.

1. Выполните действия:

А)0,507.39                                           

Б)3,84.45

В)3,216:67

Г)5:16

2. Найдите значение выражения:

40 – 26.(26,6:19)

3. Решите уравнение:

А)9х+3,9=31,8

Б)(у+4,5):7=1,2

3. Решите задачу:

6 коробок печенья и 5 коробок конфет весят 6,2 кг. Сколько весит 1 коробка конфет, если 1 коробка печенья весит 0,6 кг?

2 вариант.

1.Выполните действия:

А)0,804.43

Б)2,76.65

В)3,776:59

Г)12:96

2. Найдите значение выражения:

50 – 23. (66,6:37)

3.Решите уравнение:

А)7х+2,4=34,6

Б)(у – 1,8):0,7

4. Решите6 задачу:

На 4 платья и 5 джемперов израсходовали 6,8 кг пряжи. Сколько пряжи нужно на 1 платье, если на 1 джемпер ушло 0,6 кг пряжи?

На доске текст и  решение контрольной работы.

